



Tisková zpráva

ze dne 23. září 2008

**Příklady dobré praxe v sociálním začleňování romských komunit
nová publikace Ministerstva práce a sociálních věcí – PŘÍBĚHY
(Příběhy úspěšných projektů Evropského sociálního fondu
zaměřených na podporu a integraci Romů)**

Ministerstvo práce a sociálních věcí ČR představilo novou publikaci **PŘÍBĚHY (Příběhy úspěšných projektů Evropského sociálního fondu zaměřených na podporu a integraci Romů)**. Tato publikace má za účel širší veřejnosti na konkrétních příkladech ukázat, jakým způsobem mohou působit a pomáhat prostředky Evropského sociálního fondu v České republice (dále ESF). Nikoli řečí čísel, statistik a oficiálních ukazatelů, ale prostřednictvím příběhů konkrétních lidí.

Jedná se o představení **jedenácti úspěšných projektů** zaměřených na podporu a integraci Romů do společnosti a na trh práce, financovaných z jednotlivých programů ESF (Operační program Rozvoj lidských zdrojů, Jednotný programový dokument pro Cíl 3 regionu NUTS II hl. m. Praha, Program Iniciativy Společenství EQUAL a Společný regionální operační program). Tyto projekty představují tzv. „**good practice**“ – tedy případy, kdy původní záměr přinesl skutečný úspěch, a může být inspirací a příkladem pro ostatní.

V publikaci bylo záměrně zvoleno široké spektrum realizátorů projektů, vlastních „autorů“ příběhů a jsou zde zastoupeny nejen **nestátní neziskové organizace** (malá občanská sdružení nebo velké obecně prospěšné společnosti), nýbrž i **konkrétní město, jedna z fakult Univerzity Karlovy** či **základní škola**. Celý text je napsán na 118 stranách populárně-naučnou formou s prvky reportáže (rozhovory s realizátory projektů či přímo jejich klienty) doplněn fotografiemi z projektů a stručným anglickým shrnutím pro možné mezinárodní využití.

Publikace je uveřejněna na www.esfcr.cz. Její tištěná verze bude distribuována mezi zainteresované subjekty, které se v České republice danou problematikou zabývají.

Jiří Sezemský
vedoucí oddělení styků s veřejností



EVROPSKÝ SOCIÁLNÍ FOND V ČESKÉ REPUBLICE A POMOC ROMSKÝM KOMUNITÁM

Evropský sociální fond (ESF) je nejstarším strukturálním fondem EU a klíčovým finančním nástrojem pro realizaci Evropské strategie zaměstnanosti. Jeho hlavním posláním je rozvíjet zaměstnanost, snižovat nezaměstnanost a podporovat sociální začleňování osob a rovné příležitosti se zaměřením na rozvoj trhu práce a lidských zdrojů. V centru pozornosti ESF jsou lidé a snaha pomoci jim lépe se přizpůsobit měnícím se podmínkám na trhu práce. Ministerstvo práce a sociálních věcí řídí čtyři programy Evropského sociálního fondu – Operační program Rozvoj lidských zdrojů, Jednotný programový dokument pro cíl 3 – hl. město Praha, Iniciativa Společenství Equal a pro období 2007–2013 Operační program Lidské zdroje zaměstnanost. V novém programovacím období 2007–13 je na oblast Podpory sociální integrace příslušníků romských lokalit (3.2) vyhlášena výzva k předkládání GP ve výši 477 474 000, – Kč.

EUROMA – EUROPEAN NETWORK ON SOCIAL INCLUSION AND ROMA COMMUNITY

(Evropská síť pro sociální začleňování a romskou komunitu)

Evropská síť pro sociální začleňování a romskou komunitu je nástroj Evropské komise, která byla ve spolupráci se španělským řídicím orgánem pro ESF programy a nadací Fundacion Secretariado Gitano založena v lednu 2008. Jako hlavní cíl si stanovila podporovat využívání Strukturálních Fondů (především ESF) ve prospěch sociálního začleňování romských komunit. Zároveň klade důraz na setkávání expertů a vytváření nezbytného partnerství. Česká republika – Ministerstvo práce a sociálních věcí je jedním ze zakládajících členů a aktivní součástí této sítě taktéž od ledna 2008